香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)國慶節、建軍節、勞動節怎麼過,未來普通民眾將多了一個新選擇——走進「神秘的」解放軍軍營。中央軍委日前批准發佈《中國人民解放軍軍營開放辦法》。根據辦法,未來解放軍駐大中城市的一些軍營將可在特定日期打開大門,向社會開放,軍營開放主要面向中國公民,開放內容包括部隊可以公開的

解放軍軍營特定日期將開放

中央軍委發佈《辦法》強化全民國防觀念



國民兵微信公眾號昨日發佈消息稱,經中央軍委批准,中央軍委辦公廳日前印發《中國人民解放軍軍營開放辦法》。國家國防教育辦公室負責人介紹,該《辦法》從2015年1月開始起草,歷時2年多時間,期間徵求了14個中央、國家機關有關部門,軍隊各大單位,試點任務和駐港駐澳部隊,以及部分省地方黨委、政府的意見,並經軍委常務會議研究審核。該《辦法》對軍營向社會開放的組織領導、審批程序和權限、開放時機、開放內容等作了明確規範。

主要面向中國公民

《辦法》規定,駐大中城市市區或者郊區的師、旅、團級單位,以及具有獨立營區的建制營、連級單位,經批准可以組織軍營向社會開放。關於軍營開放的時機,《辦法》明確,逢國慶節、建軍節、國際勞動節、全民國防教育日、全民國家安全教育日、抗日戰爭勝利紀念日、烈士紀念日、軍兵種成立紀念日等時機,經批准的軍營開放單位應當組織開放活動,也可以根據駐地國防教育工

作需要組織軍營開放。

對於具體哪些軍營和內容能開放、哪些不能 開放,國家國防教育辦公室負責人表示,這些 都應先由軍隊按照程序逐級研究確定。經批准 的軍營開放單位在每年12月份擬制下一年度 軍營開放計劃。據介紹,《辦法》明確,軍營 開放的內容包括:軍史館、榮譽室等場所,部 隊可以公開的軍事訓練課目和武器裝備,基層 官兵學習、生活、文化活動等設施。

關於軍營開放對象,國家國防教育辦公室負責人在答記者問時指出,軍營向社會開放是發揮軍隊資源和優勢配合地方開展國防教育的重要形式,國防教育的對象就是軍營開放的對象。因此,《辦法》規定,軍營開放主要面向中國公民;除經批准可以向外國人開放的單位外,其他單位不得向外國人開放。

此外,《辦法》指出,解放軍駐海外部隊、 駐香港部隊、駐澳門部隊軍營開放,以及對外 開放單位執行迎外任務,按照有關規定執行。

確保軍事秘密安全

組織軍營向社會開放,亦涉及保守軍事秘

密和確保軍事設施安全等問題。《辦法》特別強調團級以上單位領導機關辦公場所,作戰指揮場所,情報、通信、機要中心,武器彈藥庫、洞(機)庫、油庫,作戰工程等不適宜開放的部位,以及實彈投擲和軍事演習等不宜公開和具有危險性的活動不得開放。而且還對參加開放活動的地方人員資格審查和安檢、營區重要目標安全防範等提出明確要求,以確保軍事秘密安全。

近年來,許多部隊充分發揮資源優勢,積極配合地方組織幹部群眾走進軍營,參觀軍史館、榮譽室,體驗軍營生活,收到良好的社會效果。中國民兵評論員指,實踐表明,組織軍營向社會開放,有利於廣大幹部群眾零距離感受我軍優良傳統和作風,感受國防和軍隊改革發展的巨大成就,感受官兵聚力強軍、聚焦打贏的昂揚戰鬥精神,進一步增強對國防和軍隊建設的信心;有利於強化全民國家安全意識和國防觀念,培育廣大群眾尤其是青少年的愛國擁軍情懷和愛軍尚武精神;也有利於增強部隊官兵的榮譽感使命感責任感,催生投身強軍興軍偉大實踐的強大精神動力。



中方:美須終止對華反傾銷「替代國

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)美近日推遲公佈對中國鋁箔反傾銷調查的初裁決定,並將全面分析中國作為非市場經濟國家的相關信息。對此,中國商務部新聞發言人高峰昨日回應稱,自2016年12月11日起,在對華反傾銷中採用「替代國」價格計算傾銷幅度的做法必須終止。這一點是明確和不容置疑的。所有世貿組織成員都應該重信守諾,嚴格遵守國際法的準則,切實履行國際條約義務。

近年來,美國對華商品的反傾銷調查 有愈演愈烈之勢。高峰表示,雙方應妥 善管控分歧。隨着中美經貿合作規模的 日益擴大,雙方應該始終保持磋商和溝 通,通過對話與合作,解決雙邊經貿關 係中出現的摩擦和分歧,始終保持中美 雙邊經貿關係在正確軌道上前行。

中方反對任何保護主義

高峰還回應了部分美國企業和貿易團體指責中國公司盜用他們的創意和軟件,導致美國在科技方面損失數百萬工作崗位。他指出,中國國際商會代表中國的工商界向美國貿易代表辦公室提交了超過700頁的評論意見和相關的證據材料。事實上,真正質疑中國知識產權保護的企業並不多,一些企業和行業組織還呼籲美國政府要審慎行事,避免對中美經貿關係健康穩定發展造成損害。

高峰強調,中方始終高度重視知識產權的保護,反對任何的單邊主義、保護主義做法。後續會密切關注調查的進展,並適時採取相應的措施,堅決捍衛中方的合法權益。

莞濱海灣新區成立 連接廣深自貿區



■昨日,東莞濱 海灣新區正式揭 牌成立。圖為揭 牌儀式。 香港文匯報記者

香港文匯報訊(記者帥誠廣東報道)昨日,東莞濱海灣新區正式揭牌成立,該區由三大板塊組成,總面積83.2平方公里,是珠江口東岸唯一連片待開發區域。該新區周邊有成熟的工業體系支撐,新區範圍涵蓋了虎門、長安、厚街等東莞鎮街經濟實力前三強,還將全面對接深圳大空港、前海和南沙自貿區,更是東莞對接粵

港澳大灣區的核心地區。 據了解,剛成立的濱海灣新區由長安新區板塊、沙角地 區板塊、威遠島板塊三大板塊構成,總面積83.2平方公 里,其中現狀陸域面積51.8平方公里,規劃建成後陸域面 積60.3平方公里,是珠江口東岸唯一連片待開發區域。

新區擁有得天獨厚的「黃金位置」,地處粵港澳大灣區幾何中心,毗鄰港澳,連接穗深,地理位置優越,土地連片且尚未開發,周邊有成熟的工業體系支撐,有自貿區引領,是濱海片區先行區和片區中心,更是東莞對接粵港澳大灣區的核心地區。

小啓

由於版面安排原因,今日「神州大地」 暫停一期。